

明故宫核心部位 今天全面发掘

快报讯 (记者 薛林) 昨天,记者从南京市博物馆获悉,为了配合建设工程需要,考古人员将于今天进驻明故宫遗址,正式对朱元璋当年办公的地方——武英殿遗址做全面发掘,这也是明故宫遗址被列为全国重点文物保护单位后,考古人员首次对其核心位置做抢救性考古发掘。

武英殿遗址位于明故宫遗址公园西侧约100米处,紧靠中山东路。昨天,记者路过这里时,工人正用蓝色铁皮,将偌大的工地围了起来,10个男女用铁锹把工地里的树木移开,准备运到别处重栽。工地工人告诉记者,该工地将建一幢四五层楼。南京市博物馆考古专家告诉记者,从目前来看,他们将在工地上先打一条南北走向的探沟,然后再挖一条东西走向的探沟,目的是找到武英殿遗址的准确位置,最后再对此处遗址做全面发掘。

据考古专家称,明代早期,朱元璋建都南京后,其中,宫内建筑分作中、东、西三路;中路建奉天、华盖、谨身三座大殿,东路有文华殿和文楼,西路有武英殿和武楼。而文华殿和武英殿均在今天的中山路北侧人行道上。其中,武英殿是朱元璋斋戒和召见大臣的地方,布局对称,金碧辉煌,是朱元璋行使权力、体现尊崇的主要场所。据了解,此次明故宫武英殿遗址清理、发掘工作于今天正式开始,考古人员准备用两个月时间,把遗址的位置、面貌、特征找出来,以便为今后重建明故宫遗址提供更准确的数据。

南京最文明的是孩子!

81岁老人 22年游全国宣传文明,昨黯然离宁

10月12日,南京阴着天,一如黎汉权老人的心情。从贵阳老家周游全国进行文明宣传,在南京的10多天里,心里更多的是辛酸与无奈。“南京城很繁华,但说到文明程度,还是20年前给我的印象更好一些……”上火车之前,他再度嘱托记者:“希望快报再做一些宣传工作,大家从我做起,做文明人。”

自编文明手册,退休骑车全国宣传

老人从事精神文明宣传活动纯属自愿。他家在贵阳市小河区,1984年从贵阳工艺美术研究所退休以后,就选择了精神文明建设作为自己的终身事业。“我老了,但我要为社会和下一代做点有意义的事情。现在物质文明程度进步很快,我觉得我有责任来推进精神文明的建设。”

那时的他还没有现在老,还可以骑自行车。他要搞的精神文明建设工作是不要虚,他自费编写了《现代文明人标准》、《人生认识十条》、《提高素质,做文明人》、《做人六标准》、《体育认识十条》等宣传资料,复印后,走街串巷免费发放给市民。

这些年来,中国大地上除了台湾与澳门两个地区还没有去过外,所有省、直辖市与自治区,都留下了他的自行车轮印与宣传资料。

去香港的一次宣传活动还让他至今与当地不少人都保持着友好联系。他还很喜欢到各大中专院校举办文明公德专题讲座,20年前,南京的一些高校学子也曾听过他的讲座。新疆石油学院1995年的校园大事纪上,至今还能查到这样一条:“6月12日,年仅70,骑车周游全国的黎汉权老人来学院作了题为《提高素质,做文明人》的专题报告,受到学生欢迎。”

南京文明宣传:孩子比成人认真

2006年10月初,他在安徽大学做了一次公益宣传后,又来到南京。“前面在几个城市宣传的情况,都不太好,就希望南京这座有名的文明城市能给我一些安慰。谁知十多天下来,心情越来越沉重了。”提及在南京十余天的遭遇,黎汉权老人叹了口气。

在南京这些天,有时找到好的空地,他会挂起自制

的横幅来宣传,并高声诵读其中的一些段落。“愿天下人都克服自私自利之心……和睦相处,互相爱护,互相谦让,互相帮助……”老人又来了兴致,背诵起来。“在南京街头,也会有人愿意听。更多时候是一些四五岁的幼儿停下来,他们听得很用心,还对我说谢谢。可带着他们的大人却不耐烦地要拉孩子走。”

10余天来在南京乘坐公交车,也给这位81岁老人带来很多感触。“南京的司机不错,一看到我上车就提醒乘客让座,但真正让座的乘客不多。一次我还听到一个小孩子嘀咕,说一把年纪了干嘛不坐车,上来跟我们抢什么座位?我心里真不是滋味!”

从所住的招待所去火车站乘车赴上海,老人坐的是南京最新兴的交通工具——地铁,但愿有一个空座在等着他,让他在南京最后的旅途上拥有好心情。

快报记者 吴聪灵

野牛跑了 我急哭了

一说到长征,93岁的老红军贺大彬慈祥的面容上顿时增添了几分严肃的神情。深蓝夹克、黑布鞋,多年来老人一直这样朴素。看到记者,他第一句话便是:“同志们好,欢迎!”临走的时候,他握着记者的手说,“要好好学习!”

贺大彬:1913年出生,四川广元人。1933年9月入伍,1936年6月入党。1955年5月被国家主席授予三级八一勋章、三级独立自由勋章、三级解放勋章。1988年7月被中央军委授予二级红星功勋荣誉章。现享受正师职待遇。



快报记者:听说您有一次上山找蜂蜜?

贺大彬(笑):有。那个时候部队到达了四川成都西面卢山县城边,树皮全吃光了,我跑到一山坡上找东西吃,发现山洞里有蜜蜂做窝,我上去抓了一把蜜吃,结果脸被蜇了,眼睛肿得睁不开。我回去,大家见了大笑,都问我弄到什么吃的,一下子长这么胖。

快报记者:没吃的怎么办?

贺大彬:没吃的就到处找吃的。有一次,部队组织人去山林里找野牛,我也跟了去,好不容易找到了两头野牛(牦牛),用绳捆好,大家让我看着,又四处找吃的了。野牛力气大,一头牛挣断绳子跑了,急得我哭了。队长说:“跑了还哭什么,这种牛野性很大,一般是弄不了它的。”

快报记者:那时有一头牛了够吃吗?

贺大彬:大家弄回去杀了煮熟后,一人分了二两牛肉吃。牛皮也不浪费,分给每人一块,在路上饿了拿出来,放

到嘴里嚼嚼又装起来,一连两三天,一块牛皮被嚼成棉花套一样,最后才吃到肚里。

快报记者:哪次最危险?

贺大彬:有一次我们通信一排遇到敌人部队围攻。到了天黑,敌人还不退,我们就设了一计,一个战士上一个山头装团长,一个装营长,一个战士装通信员,还有我们三个大体散开监视敌人的行动,安排好,山上的“团长”问:“你们是哪部分的?”通信员就反问:“你们哪部分的?”“团长”报告:“在我们前面有敌情”等。“团长”命令一营向右包围过去,二营一个连由左面包围过去,四连跟我从正面冲下去。我们几个战士就向敌方猛射,当时枪筒子都打红了,我们每人背100发子弹,三个手榴弹。敌人一时搞不清楚,被吓跑了。实习生 王瑞

快报记者 郑春平



便捷快运 订版热线:025-84574679 投诉电话:86322582

Grid of 48 logistics advertisements including: 北大荒物流, 深宁物流, 迅达物流, 润尔物流, 城际物流, 龙顺物流, 万羽物流, 希波物流, 政亚货运, 无锡市浩驰货运, 凯煜物流, 昌宇物流, 通银达物流, 南京运广运输有限公司, 亚斌物流, 顺道物流, 达邦物流, 广日物流, 大桥货运, 远家物流, 专业无锡市俊辉物流, 百佳货运, 联创物流有限公司, 大方物流, 南京上海(专线), 军之旅物流, 齐鲁货运, 南京赛尔顿物流, 航空铁路公路, 百城物流, 方可飞物流, 顺亿物流, 沃尔德物流, 宁青货运, 江宁雨花物流, 江广快运, 董卫快运, 宇八物流, 上海路佳物流, 宁宁快运, 卓进物流, 严老二物流有限公司, 快顺物流, 创琦物流, 成驰快运, 华东电子集团运输公司, 南京新干线物流, 骆驼储运.